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1 ÚVOD 

Členění projektu na stavební objekty: 

- SO 01 Rekonstrukce vodovodního řadu V-1 

- SO 02 Vystrojení armaturních šachet 

- SO 03 Rekonstrukce armaturních šachet – viz. samostatná příloha 

2 POPIS STAVEBNÍCH OBJEKTŮ 

2.1 SO 01 Rekonstrukce vodovodního řadu V-1 

Stávající vodovodní řad je z litinového potrubí DN 500. Sanace řadu bude provedena zatažením 
polyetylenového potrubí PE100RC SDR 17 o průměru d400x23,7 mm. Celková délka sanovaného úseku je 
939 m. Pro napojení venkovního řadu na vystrojení šachty Š1a bude použita tvarovka z tvárné litiny (TLT) 
DN 400. Napojení na stávající řad na konci úseku, tj. před křížením se silnicí č. III/497 26 bude provedeno 
před směrovým lomem trasy tak, aby výkop montážní jámy nezasahoval do vozovky komunikace. 

Vlastní sanace bude probíhat v úsecích, po etapách. Úsekem se rozumí část potrubí mezi dvěma montážními 
jámami. Montážní jámy jsou navrženy ve vzdálenostech do 120 m.  

Rozměry montážních jam: 

MJ-1, 3, 5, 7 a 9 – cca 2x8 m 

MJ-2, 4 a 6 – cca 2x2 m, jáma pro vytahování tažných prvků 

MJ-10 – cca 3x3 m, jáma pro vytahování tažných prvků 

Technický popis zatahování potrubí (relining) je uveden v kapitole 3.2.1. 

Další požadavky na technické řešení vodovodu jsou uvedeny v kap. 3. Specifikace armatur je v kap. 4.1.2. 

Stávající demontované potrubí v místě montážních jam bude odstraněno ze země. 

Demontované a vytěžené litinové trouby, tvarovky a armatury zůstávají majetkem vlastníka vodovodu 
SVK, a.s. a musí mu být předány. Způsob předání předem dohodne zhotovitel se zástupcem SVK, a.s. 
Zástupce SVK, a.s. rozhodne o způsobu likvidace potrubí a armatur. 

Rušené potrubí:  

- LT DN 500, délka cca 70 m 

Rušené armatury: 

- šoupátko DN 500 - 2x 

- šoupátko DN 200 - 1x 

- šoupátko DN 50 - 1x 

- bezpřírubová uzavírací klapka DN 300 - 1x 

2.2 SO 02 Vystrojení armaturních šachet 

Šachta Š1a  

Napojení stávajícího řadu DN 300 z čerpací stanice Kněžpole I bude nerezovou odbočovací tvarovkou. Na 
odbočce bude osazena bezpřírubová uzavírací klapka s převodem a s ručním kolem. Na hlavním řadu bude 
na odbočce nahoru osazeno šoupátko DN 50.  

Šachta Š1b 

Stávající čistící kus bude vyměněn za redukovaný DN 500/400, který bude proveden z nerezové oceli. Dále 
bude osazeno nové šoupátko DN 400 s ručním kolem. Stávající šoupátko DN 500 na přítoku do šachty bude 
zachováno. 
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Veškeré nové trubní vystrojení v obou šachtách bude provedeno z nerez oceli třídy 1.4571. Vystrojení obou 
šachet je patrné z výkresu D.1.4. 

Šachta Š2 

Šachta slouží pro odkalení řadu. 

Oblouky budou podepřeny nově instalovanou nerez podpěrou.  

Vystrojení šachty je patrné z výkresu D.1.5. 

Šachta Š3 

Na nové potrubí bude osazeno nové sekční šoupátko DN 400 s ručním kolem. 

Vystrojení šachty je patrné z výkresu D.1.6. 

2.3 SO 03 Rekonstrukce armaturních šachet 

Rozsah rekonstrukce a technické řešení stavebních úprav armaturních šachet je uvedeno v příloze D.1.8. 

3 ZÁSADY TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ 

3.1 Zemní a výkopové práce 

3.1.1 Výkopy 

Výkopové práce budou prováděny v souladu s platnými ČSN. 

Před prováděním výkopů zhotovitel zajistí vytyčení veškerých podzemních sítí jejich správci. Při provádění 
výkopů v blízkosti podzemního vedení nebo při jejich křížení bude postupováno podle podmínek stanovených 
správcem daného podzemního vedení. 

Výkopy prováděné v zatravněných a zemědělských plochách zahrnují sejmutí ornice a její uskladnění 
na mezideponii pro další využití. Veškeré práce s ornicí budou prováděny tak, aby nedošlo ke smíchání 
s výkopkem. V případě dlouhodobého uskladnění musí být povrch mezideponie urovnaný a chráněný proti 
růstu plevelů. 

Použitelné konstrukční vrstvy zpevněné plochy pro zpětné zásypy budou odvezeny na mezideponii. 
Přebytečná zemina a konstrukční vrstvy zpevněné plochy budou odvezeny k recyklaci. Součástí ceny 
zhotovitele je i poplatek za recyklaci. 

Stavební jámy a rýhy budou zabezpečeny proti vnikání povrchových vod. 

V případě, že při provádění stavby dojde k podkopání základové spáry stávajícího objektu, nebo bude výkop 
prováděn v těsné blízkosti stávající základové konstrukce, budou provedena patřičná opatření pro zajištění 
stability stávajících konstrukcí. 

Výkopovými pracemi nesmí dojít k poškození stávajících konstrukcí, inženýrských sítí a zařízení, které nejsou 
určeny k odstranění. 

V případě výkopu kontaminovaných zemin nebo při zastižení kontaminovaných vod, bude s nimi zhotovitel 
nakládat a likvidovat v souladu s příslušnou legislativou. 

Dno výkopu kopaného v zimních podmínkách se musí chránit před zamrznutím ponecháním vrstvy na pozdější 
dokopávku, nebo krytím ochrannými materiály. Ochranná vrstva se musí odstranit bezprostředně 
před položením potrubního vedení. 

Pokud příslušné položky soupisu prací obsahují uložení materiálů na skládku, je součástí těchto položek i 
poplatek za toto uložení. 

Při výkopových pracích musí zhotovitel soustavně zajišťovat odvádění povrchových a podzemních vod tak, 
aby nedošlo ke znehodnocování těžené zeminy, snížení stability svahů a stěn apod. Za stabilitu výkopu 
odpovídá zhotovitel. 
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Součástí výkopových prací je i případné čerpání podzemní vody v průběhu celé stavby – náklady na čerpání, 
na povolení k nakládání s vodami, na měření množství čerpané vody a poplatek za čerpání podzemní vody 
zhotovitel promítne do položek soupisu prací. Pokud bude nutné podzemní vody čerpat do kanalizace 
odvádějící vody na ČOV, bude zhotovitel platit stočné provozovateli ČOV a tyto poplatky zahrne do nabídkové 
ceny. 

Výkopy v trase (rýhy) 

Není přípustné přetěžení (nadvýlom) nivelety výkopu. Všechny výkopy musí být před definitivní úpravou 
(zajištění, položení sítí, zásyp apod.) geologicky zdokumentovány ve vhodném měřítku v závislosti na složitosti 
geologických podmínek. 

V případě zastižení nevhodných zemin špatných geotechnických kvalit (např. neúnosné, stačitelné zeminy), 
budou tyto ze základové spáry odstraněny a nahrazeny skeletovou vrstvou z hutněného štěrku. Tato vrstva 
bude uložená do výztužné tkané geotextílie z polypropylenových vláken 100% UV stabilizovaných o plošné 
hmotnosti minimálně 215 g/m2, pevnost v tahu 40 kN/m. Mocnost této vrstvy bude min. 40 cm (míra zhutnění 
Id=0,95). Tato vrstva bude pod hladinou podzemní vody zároveň sloužit jako plošný drén. 

Pažení 

Pažení stěn výkopů zajistí zhotovitel všude, kde je to nezbytné z hlediska bezpečnosti práce a stability stěn a 
okolí. Pažení musí zajistit bezpečnost práce pod stěnami výkopu, zabránit poklesu okolního území a zabránit 
ohrožení stability sousedních objektů a konstrukcí. 

Po ukončení prací bude pažení i jeho zajištění odstraněno. Odstranění se provede takovým způsobem, aby 
nedošlo k poškození povrchu nebo části nové konstrukce nebo potrubí. 

3.1.2 Zásypy 

Pro zásypy budou použité vhodné materiály a jejich zhutnění bude prováděno v předepsaných vrstvách podle 
použitého materiálu, vše v souladu s platnými legislativními předpisy a platnými normami (především 
ČSN 73 6133 Navrhování a provádění zemního tělesa pozemních komunikací, ČSN 72 1006 Kontrola 
zhutnění zemin a sypanin, a dalšími specializovanými normami). 

Hutnění bude prováděno vibračními deskami, pěchy, ručními vibračními vály, nebo jinou vhodnou technikou. 

Při výkopu stavebních jam a rýh je nutno selektivně přistupovat k rozlišení zemin z hlediska využití pro zpětné 
zásypy a násypy.  

Zemina nevhodná na zásypy bude zlepšena na vhodný materiál, nebo se bude odvážet na trvalou deponii a 
bude nahrazená zhotovitelem vhodným materiálem na jeho vlastní náklady. Riziko nutnosti výměny, nebo 
zlepšení nevhodných zemin do zásypů za materiály pro dané zásypy vhodné musí zhotovitel zahrnout 
do nabídkové ceny. 

Do zásypů se nesmí ukládat zmrzlé nebo sněhem promočené zásypy ze soudržných zemin. Zásypy se nesmí 
ukládat na zmrzlou zeminu.  

Zásypy budou prováděny dle technologického předpisu zpracovaného zhotovitelem a schváleného TDS. 
Zásypy budou prováděny odsouhlaseným vhodným materiálem hutněným po vrstvách dle výše uvedeného 
technologického předpisu. Vlhkost zeminy při hutnění se nesmí odlišovat od hodnoty optimální vlhkosti 
stanovené zkouškou PS o více než 3%, u sprašových hlín se nesmí vlhkost při hutnění lišit od optimální 
hodnoty o více než 2%. 

Mocnost ukládaných a hutněných vrstev bude přizpůsobena použité hutnící technice, šířce rýhy a 
zhutnitelnosti materiálu. 

Výkopy rýh pro potrubí budou zasypávány v celé šířce po dokončení osazení potrubí, provedení příslušných 
zkoušek a po schválení TDS. Je nutno respektovat technické podmínky pro uložení potrubí od příslušného 
výrobce potrubí. 

Zpětný zásyp se musí provádět současně po obou stranách rýhy, aby nedocházelo k nerovnoměrným tlakům. 
Hutnění v blízkosti potrubí se musí provádět takovým způsobem, aby nedošlo k vybočení nebo poškození 
potrubí. Bednění, pažení a jiné pomocné zařízení musí být před zpětným zásypem odstraněno nebo v průběhu 
hutnění postupně vytahováno, aby hutnění probíhalo proti rostlé zemině. Postupné vytahování pažení musí 
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být prováděno tak, aby nedocházelo k dodatečnému vytahování pažnic z již zhutněného obsypu nebo zásypu 
a tím k jeho nakypřování. 

Po dokončení zásypů v zatravněných plochách bude uskladněná ornice zpět rozprostřena, urovnána, zbavena 
kamenů a povrch bude uveden do původního stavu (osetím, nebo jinou úpravou dle okolního terénu). 

Zásypy v komunikacích a zpevněných plochách 

Na zpětné zásypy v komunikacích a pojezdových plochách bude použit nesoudržný nesedavý materiál – 
štěrkopísek, štěrk. 

Hutnění zásypů pod komunikacemi, kontroly kvality, zkoušky a jejich četnost budou prováděny 
podle požadavků TP 146 Povolování a provádění výkopů a zásypů rýh pro inženýrské sítě ve vozovkách 
pozemních komunikací. 

3.2 Potrubní vedení, inženýrské sítě 

V rámci navržených vodovodních řadů jsou navrženy materiály polyethylen a nerezová ocel. 

Všechna potrubí použitá na stavbě musí vyhovovat požadavkům projektu. Materiál, těsnění, kladení a uložení 
potrubí bude provedené podle příslušných norem platných pro použité druhy potrubí a v souladu s platnými 
legislativními předpisy. 

3.2.1 Kladení a uložení potrubí 

Sanace stávajícího vodovodu bude provedena zatažením PE potrubí – relining. Metoda je založena na 
zatažení PE potrubí menší dimenze do stávajícího potrubí větší dimenze. Vtahované potrubí je standardní 
PE100RC s barevně odlišenou 10% vrstvou, viz. kapitola 3.2.5. Spoje vtahovaného potrubí musí být 
provedeny svárem na tupo. Vzniklé výronky budou ořezávány. Současné potrubí pak vytváří chráničku pro 
nové potrubí.  

Před realizací musí být proveden monitoring spočívající v průzkumu vnitřního stavu potrubí, zejména zda 
neobsahuje překážky zamezující umístění nového potrubí a bude provedeno hydromechanické vyčištění 
potrubí. 

Před samotným zatažením se musí připravit startovací a koncový výkop. Startovací výkop musí mít takové 
rozměry, aby bylo možné potrubí, svařené v délce celého úseku, vtáhnout do stávajícího potrubí. Při ohybu 
potrubí musí být dodrženy předpisy výrobce vztažené na konkrétní okolní teplotu při výstavbě. V projektu se 
předpokládá velikost startovacích jam 2x8 m a velikost koncových jam 2x2 m, resp. 3x3 m.  V zimním období, 
kdy PE materiál tuhne a zvětšuje se jeho poloměr ohybu, je nutné počítat s potřebou větších startovacích a 
koncových jam.  

Přípravné práce 

Před vlastní sanací potrubí bude provedeno: 

- bourání zpevněných povrchů, nebo skrývka ornice v orné půdě, obdělávaných a zatravněných 
plochách pro montážní jámy a pomocné šachty 

- montážní jámy pro osazení potřebného vystrojení a pro čištění potrubí, rozměry, pažení a vystrojení 
montážních jam budou zhotovitelem provedeny dle požadavků konkrétní použité technologie 

- monitoring stávajícího potrubí 

- hydromechanické vyčištění potrubí (odstranění inkrustů a produktů koroze, případně jiných nečistot 
a překážek). V ceně čištění je i čistící médium a odvoz odstraněného materiálu na skládku vč. 
případného odvodnění sedimentu před odvezením na skládku. 

- inspekce potrubí pojízdnou TV kamerou a vyhodnocení prohlídky, za účasti TDS 

- protažení zkušebního kusu PE potrubí (3-6 m) Na základě jeho vizuální kontroly bude teprve 
přikročeno k vlastnímu zatažení sanačního potrubí. V případě poškození barevně odlišné vrchní 
vrstvy PE potrubí bude provedeno další čištění, za účasti TDS 
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Zatažení polyethylenu a související práce 

Sanace potrubí bude provedena včetně všech souvisejících dodávek, prací a zkoušek. 

Do stávajícího potrubí bude zatahováno potrubí z materiálu PE100RC. Ve startovací jámě bude konec potrubí 
upevněn na tažnou hlavu a ta bude spolu s potrubím vtahována do potrubí současného. Vlastní vtažení bude 
probíhat pomocí tažných tyčí, řetězů nebo lan. U koncové jámy bude umístěn tažný stroj.  

Při zatahování nebude překročena tažná síla podle předpisu výrobce PE potrubí. Zhotovitel musí používat 
stroje, které umožňují monitoring a zaznamenávání velikostí tažných nebo tlačných sil, které se při provádění 
stavby zaprotokolují. Potrubí bude svařováno na povrchu a jako celek bude vtahováno do sanovaného úseku 
stávajícího potrubí. Na povrchu bude potrubí valeno po např. dřevěných kulatinách, aby nedošlo k jeho 
poškození vlivem posunu po případném drsném povrchu. Při vstupu PE potrubí do současného potrubí budou 
použity náběhy, které zajistí, aby nedošlo k poškození PE o hranu stávajícího potrubí. 

Výřezy ve stávajícím potrubí v místě montážích jam budou nahrazeny přímým PE potrubím, které bude 
na konce sanačního potrubí napojeno pomocí elektrospojek.  

Vzhledem k předpokladu podélného smršťování PE vlivem změny teploty budou v každé montážní jámě 
zřízeny tzv. fixační body. Ty zabrání podélnému pohybu potrubí. Fixační body budou provedeny min. 24h 
po zatažení potrubí (obzvlášť ve dnech s vyššími teplotami), kdy dojde k částečnému smrštění vlivem 
přizpůsobení se potrubí teplotě okolní zeminy.  

Ve všech montážních a armaturních jámách zřízených pro relining bude PE potrubí (s elektrospojkami) 
podsypáno a obsypáno štěrkopískem. Mezikruží mezi stávajícím potrubím a novým potrubím bude vyplněno 
studniční pěnou. Ta zabrání vnikání vody do mezikruží. 

Na sanovaných úsecích budou vyměněny všechny armatury za nové. 

Dále bude v rámci sanace potrubí provedeno: 

- všechny potřebné proplachy, tlakové a další požadované zkoušky, dezinfekce potrubí a rozbory vody 
akreditovanou laboratoří 

- opravy povrchů po výkopech do původního stavu – oprava zpevněných povrchů včetně 
konstrukčních vrstev, nebo rozprostření a urovnání ornice a osetí (nebo jiná úprava dle okolního 
terénu) 

- úklid a odvoz vybouraného materiálu a odpadu na řízenou skládku a poplatek za uložení 

Součástí nabídkové ceny zhotovitele budou veškeré výše uvedené položky a další potřebné úkony, práce a 
dodávky potřebné ke kompletní sanaci potrubí, i když nebudou uvedeny ve výkaze výměr jako jednotlivé 
položky. 

Potrubí, tvarovky a armatury musí být před uložením vyčištěné, zkontrolované a v neporušeném stavu. 

Identifikační vodič 

Současně s novým potrubím bude zatahován také identifikační vodič CY 6 mm2 umožňující pozdější vyhledání 
trub a bude vyvedený do poklopů armatur. Vodič bude připáskován k zatahovanému potrubí. Signalizační 
vodič bude vodivě spojován pájením nebo lisováním pomocí trubičkové spojky a spoj zaizolován smršťovací 
hadicí.  

Protokol o ověření funkčnosti identifikačního vodiče bude předložen nejpozději při předání stavby. 

Výstražná folie 

V místě montážních jam bude nad potrubím ve výšce min. 30 cm uložena výstražná folie podle ČSN EN 12613 
signalizující při pozdějších výkopech existenci vodovodního potrubí. 

Odvodnění montážní jámy 

V případě výskytu spodní vody v montážní jámě zhotovitel na dno uloží vrstvu hutněného štěrku tloušťky 
minimálně 200 mm a provede drenážní rýhu, do které se položí drenážní trubka DN 100 obsypaná štěrkem. 
Na drenážní vrstvu hutněného štěrku bude položena separační geotextílie 300 g/m2. Na tuto drenážní vrstvu 
bude provedeno lože pod potrubí (podsyp). Při pokládce potrubí musí být zajištěno odvodnění výkopu. 
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Instalovanou podélnou odvodňovací drenáž ve dně výkopu musí zhotovitel po ukončení pokládky potrubí 
zaslepit. Po skončení stavby nesmí zůstat v podzemí žádný podélný ani příčný odvodňovací prvek, který by 
mohl ovlivňovat proudění podzemní vody v dané lokalitě. 

Podkladní vrstvy 

Dno výkopu bude upraveno tak, aby maximální nerovnosti dosahovaly hodnoty ±50 mm. Po této úpravě 
nerovností bude dno výkopu pro uložení potrubí opatřeno zhutněnou vrstvou podsypu v tl. 100 mm. Potrubí 
se nesmí ukládat na promrzlé nebo nezhutněné lože. 

Kladení trub 

Na provedenou podkladní vrstvu se ukládají trouby. Trouba musí přiléhat k podkladu v celé délce trouby. 

Kladení a spojování trub nebude prováděno při teplotě nižší než 5°C a vyšší než 30°C. 

Po kontrole spádu a před provedením tlakové zkoušky potrubí bude proveden hutněný obsyp potrubí s tím, že 
budou odkryty jednotlivé spoje pro vizuální kontrolu těsnosti spojů při tlakové zkoušce, tak aby bylo 
zabezpečeno dostatečné přitížení potrubí pro provedení tlakové zkoušky. Po tlakové zkoušce bude proveden 
obsyp zbývajících částí potrubí. 

 

Vzorový příčný řez uložením potrubí ve výkopu je znázorněn ve výkresu D.1.3. 

3.2.2 Úprava okolí trub 

U trub je třeba provádět podsypy, obsypy a zásypy důsledně dle předpisů výrobce potrubí. Bude použit písek, 
aby nedošlo k porušení potrubí. 

Před obsypem potrubí musí být potrubí zkontrolováno. 

Při zatahování PE potrubí bude mezikruží volných konců stávajícího a zatahovaného potrubí vyplněno 
studniční pěnou. 

Hutnění obsypu a zásypu se bude provádět za postupného vytahování pažení, aby se zhutňování provádělo 
proti rostlému terénu. 

3.2.3 Spojování potrubí 

Spojování potrubí bude prováděno dle předpisů výrobce potrubí, budou používány spojovací prvky podle typu 
spoje a podle technologických předpisů montáže příslušných trubních materiálů. 

Spoje polyetylenových trub zatahovaných do potrubí budou svařovány na tupo. Vzniklé výronky budou 
odřezávány. Potrubí v otevřeném výkopu bude spojováno elektrospojkami s odkrytou topnou spirálou. 
Svařování bude provedeno svářečským personálem s platným osvědčením odborné způsobilosti. 

Přírubové spoje 

Na přírubových spojích tvarovek a armatur budou všechny šrouby a podložky z nerezové oceli a matky budou 
mosazné. Závit bude opatřen speciální vazelínou pro nerezové šrouby – aby bylo zajištěno následné povolení 
matek. Pro přírubové spoje budou použita těsnění s kovovou vložkou. Rozestupová kružnice šroubových 
otvorů, počet šroubů a podložek a jejich rozměry budou v souladu s příslušnou platnou normou. 

Svařování nerez potrubí 

Svařované konstrukce a technologie svařování budou vyhovovat relevantním platným normám. 

Všechny svářecí práce budou aplikované za nejvhodnějších pracovních podmínek s použitím nejnovějších 
svářecích technologií. Veškeré svařování budou vykonávat svářeči kvalifikovaní a zkušení v požadovaném 
typu svařování. Svářeči budou mít odbornou způsobilost podle ČSN EN ISO 9606-1. 

Svařování se řídí ustanovením příslušných platných norem, především ČSN 05 0000, ČSN 05 0002, ČSN 05 
0003, ČSN 05 0004, ČSN EN ISO 6520, ČSN EN ISO 4063, ČSN EN ISO 6947, ČSN EN ISO 9692-1, ČSN 
EN ISO 9692, EN ISO 4063, ISO 857, ČSN EN 14610. 
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Zhotovitel předem předloží podrobný popis svářecího postupu, vyhovující příslušné normě. Tento postup musí 
obsahovat všechny parametry dle níže uvedených norem. Postup schvaluje technický dozor investora (TDI). 

Pro každý svarový spoj zhotovitel předloží specifikace postupu svařování (WPS) dle norem ČSN EN ISO 
15607 a ČSN EN ISO 15609, které budou ověřeny protokoly o kvalifikaci postupu svařování (WPQR) dle 
norem ČSN EN ISO 15614, ČSN EN ISO 15613 a ČSN EN ISO 15611. Rozsah zkoušení bude doplněn 
o mikroskopickou kontrolu, jak je uvedeno v normě ČSN EN ISO 15614-1. 

Formulář specifikace postupu svařování (WPS) bude vystaven a podepsán pouze pověřeným svářečským 
dozorem zhotovitele na základě kvalifikace základních svářečských proměnných v odpovídajícím protokolu 
o kvalifikaci postupu svařování (WPQR). 

Stanovení a kvalifikace postupů svařování a zkouška postupu svařování bude provedena v souladu 
s citovanými normami v normě ČSN EN ISO 15614 a dalšími příslušnými normami. 

Dále dodavatel předloží:  

Certifikát pro proces svařování dle ČSN EN ISO 3834-2 pro proces obloukové svařování elektrodou v inertním 
plynu (TIG). Všechny sváry nerezového materiálu budou prováděny včetně ochrany kořene sváru inertním 
plynem. 

Potrubí a povrchy spojů musí být před zahájením a při provádění prací udržovány v naprosté čistotě. 

3.2.4 Řezání trub 

Řezání trub bude provedeno dle pokynů výrobce tak, aby bylo umožněno dokonalé spojení trub. 

Trouby, které se při stavbě zkracují, musí mít řez hladký a kolmý na osu trouby. Konce zkracovaných trub 
musí být před použitím upravené do tvaru předepsaného pro montáž trubního materiálu a povrchově ošetřené 
podle předpisů výrobce potrubí. 

3.2.5 Trubní materiály 

Potrubí dodané zhotovitelem na staveniště bude splňovat níže uvedené parametry. O přejímce potrubí bude 
vyhotoven zhotovitelem protokol. 

Potrubí PE 

Polyetylenové potrubí PE100RC pro relining certifikované dle PAS 1075 včetně opakovaných zkoušek trubek 
(tabulka č. 4). 

Protokoly o prováděných zkouškách ne starší než 1 rok budou předloženy kdykoliv na vyžádání. 

Potrubí musí vyhovovat příslušným normám (především ČSN EN 12201, DIN 8074/8075). 

Standardní rozměrový poměr SDR 17. 

Barevně odlišená vnější vrstva potrubí tloušťky 10% z celkové tloušťky stěny. 

Obě vrstvy jsou spolu přes koextruzi neoddělitelně spojeny. 

Změny směru trasy budou řešeny univerzálními oblouky z materiálu PE100RC, které nejsou segmentově 
svařované.  

Ostatní tvarovky budou z materiálu PE100. 

Potrubí z tvárné litiny 

Tvarovky z tvárné litiny dle ČSN EN 545 a ISO 2531 s jednokomorovým hrdlem (např. TYTON nebo 
ekvivalent). 

Vnitřní a vnější protikorozní ochrana tvarovek dle ČSN EN 545 a ČSN EN 14901: krycí modrý epoxidový 
povlak o síle min. 250 µm. 

Jmenovité světlosti musí vyhovovat ČSN EN ISO 6708. Všechna litinová potrubí, tvarovky, příruby a ostatní 
součásti vodovodních sítí musí vyhovovat ČSN EN 545. 
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Nerezové potrubí 

Materiál nového trubního vystrojení a tvarovek v šachtách bude proveden z nerezové oceli třídy 1.4571.  

Ocelová potrubí budou spojovaná svařováním, přírubovými spoji, nebo mechanickými nerezovými spojkami 
s jištěním proti posunu. 

Nerezové materiály nesmí být v kontaktu s pozinkovanými materiály, proto není dovoleno použití 
pozinkovaných materiálů v kontaktu s nerezovými potrubními rozvody.  V případě, že bude nevyhnutelné 
přírubové spojení nerezové oceli s pozinkem, nebo jiným materiálem, který by způsobil elektrolytickou korozi, 
musí být přírubový spoj opatřen izolačními podložkami. 

3.2.6 Požadavky na výstavbu vodovodu 

Při výstavbě vodovodního řadu bude zhotovitel postupovat podle platných norem a v souladu s platnou 
legislativou. 

Před zahájením výstavby uzavře zhotovitel rámcovou smlouvu s provozovatelem, kde budou stanoveny 
podmínky manipulace s provozovanými sítěmi a objekty, podmínky pro odstávky provozovaných sítí a objektů 
a odstávky v zásobování pitnou vodou a podmínky zajištění náhradního zásobování pitnou vodou. 

Ke všem výrobkům a materiálům přicházejícím do přímého styku se surovou vodou musí zhotovitel doložit 
platné certifikáty o jejich vhodnosti pro styk se surovou vodou podle platných legislativních předpisů (Vyhláška 
č. 409/2005 Sb. o hygienických požadavcích na výrobky přicházející do přímého styku s vodou a na úpravu 
vody v platném znění). Certifikáty budou vydané akreditovaným zkušebním ústavem a budou mít platnost až 
do ukončení díla. 

Trasa stávajícího vodovodu bude před započetím výkopových prací vytýčená jeho provozovatelem (zajistí 
zhotovitel) a skutečná poloha, materiál a dimenze potrubí bude ověřena ručně kopanými sondami 
zhotovitelem. Teprve po ověření těchto parametrů objedná zhotovitel materiál podle skutečnosti. 

Součástí dodávky a montáže potrubí budou také tlakové zkoušky, vyčištění potrubí, dezinfekce, proplachy 
potrubí surovou vodou a krácené rozbory kvality vody akreditovanou laboratoří (pokud bude potřeba 
opakovaně). Před tlakovou zkouškovou předloží zhotovitel kladečské schéma zkoušeného úseku TDS a 
provozovateli k odsouhlasení. 

Potrubí, tvarovky, armatury a další součásti vodovodní sítě budou v materiálovém provedení odolném proti 
korozi. Všechny armatury z tvárné litiny budou opatřené těžkou protikorozní ochranou podle GSK. 

Pro tlakové zkoušky, proplachy a dezinfekce potrubí zhotovitel použije dočasně tvarovky, armatury a potrubí, 
které budou po dokončení prací demontované. Tyto tvarovky, potrubí a armatury nejsou specifikované v této 
dokumentaci, neboť jejich použití závisí na zvoleném způsobu a postupu prací zhotovitelem, avšak musí být 
zahrnuty v nabídkové ceně zhotovitele. 

3.2.6.1 Odstávky a náhradní  zásobování  pitnou vodou  

Provozovatel umožní provádět stavbu při úplné odstávce výtlačného potrubí. Náhradní zásobování pitnou 
vodou se při výstavbě nepředpokládá. 

3.2.6.2 Dezinfekce,  proplach a kontrola kv al ity vody před uvedením do provozu  

Dezinfekce a proplach potrubí 

Před propojením zrekonstruovaného vodovodu na stávající vodovod musí být provedeno vyčištění, odkalení, 
dezinfekce, proplach a kontrola kvality vody. K čištění a proplachu musí být použita výhradně surová voda. 

Dezinfekce se provede statickým postupem v souladu s ČSN EN 805. Pro dezinfekci lze použít chlornan sodný 
(NaClO), v němž je obsah aktivního chloru cca 150 g/l, nebo roztok Sava, v němž je obsah aktivního chloru 
cca 50 g/l. 

V cisterně se ze surové vody a dezinfekčního prostředku připraví chlorová voda s obsahem volného chloru 
25 mg/l, kterou bude následně naplněno potrubí v celé délce. Při potřebě většího množství chlorové vody 
(>1000 l), pro větší úsek potrubí, je možné použít dávkovací čerpadlo dezinfekčního prostředku. Chlorová 
voda se v potrubí nechá působit min. 24 hodin. 
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Po provedené dezinfekci se vodovodní potrubí opětovně propláchne surovou vodou, aby se zajistilo, že 
zbytková koncentrace volného chloru ve vodě nepřekročí povolenou hranici pro surovou vodu. 

Kontrola kvality vody 

Po proplachu potrubí se na konci zrekonstruovaného potrubí odebere kontrolní vzorek pro kontrolu kvality 
surové vody v rozsahu kráceného rozboru dle vyhlášky 428/2001 Sb. v platném znění. Místo odběru 
kontrolního vzorku je nutné předem odsouhlasit se zástupcem provozovatele vodovodu. 

Odběr kontrolního vzorku může být odebrán nejdříve po 24 hodinovém zdržení vody v nové části potrubí, resp. 
24 hodin po ukončení proplachu. Tato požadovaná časová prodleva je z důvodu prokázání, že v potrubí 
nedochází k pomnožení mikroorganismů. 

Odběry vzorků vody a přepravu vzorků do laboratoře zajistí proškolený pracovník s platným certifikátem 
pro odběry vzorků akreditované laboratoře. Doporučuje se, aby odběry vzorků vody a rozbory vody objednal 
zhotovitel u provozovatele vodovodu. 

3.2.7 Objekty na vodovodech 

Konstrukční a materiálové specifikace jednotlivých armatur – viz kap. Technické specifikace níže. 

Šoupátka 

Pro uzavření a otevření vodovodního potrubí budou použita měkkotěsnící šoupátka s ručním kolem. 

Bezpřírubová uzavírací klapka 

Pro uzavření odkalovacího potrubí bude sloužit bezpřírubová uzavírací klapka s převodem a ručním kolem. 

Orientační tabulky a sloupky 

Umístnění armatur a zároveň poklopů, budou signalizovat orientační tabulky osazené na nejbližším pevném 
podkladu nebo na orientačním bílo-modro pruhovaném sloupku z pozinkované oceli. 

Vzorový výkres orientační tabulky a sloupku je v projektové dokumentaci v příloze D.1.7. 

3.3 Stavební práce 

Veškeré materiály použité na stavební konstrukce budou použity a zabudovány v souladu s montážními a 
technologickými předpisy jejich výrobců, s platnými ČSN a platnými hygienickými předpisy. Použité materiály 
budou vyhovovat jejich účelu použití a projektové dokumentaci. 

Veškeré stavební práce budou provedeny podle příslušných platných norem pro provádění těchto konstrukcí. 
Stavební práce musí být provedeny v tolerancích odpovídajících norem, pokud charakter dané konstrukce 
s ohledem na funkci nevyžaduje podmínky přísnější. 

V případě, že položka obsahuje uložení bouraného materiálu na skládku nebo jeho recyklaci, je součástí 
položky i poplatek za uložení na skládku nebo recyklaci. 

3.4 Práce v komunikacích 

Při stavbě nebudou výkopem dotčeny žádné komunikace.  

3.5 Dočasné konstrukce 

Na své náklady a vhodným způsobem provede zhotovitel taková opatření ve formě dočasných konstrukcí, 
pažení, podepření, nakládání s vodou a dalších prací, která mohou být nezbytná a požadovaná pro bezpečné 
a účinné provádění a konstrukci díla a všech pomocných prací. 
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3.6 Dočasné práce a křížení 

Všechny typy křížení sítí zahrnují zemní práce, pažení, zhotovení křížení, všechny dočasné práce (zajištění 
vedení apod.) naložení a odvoz odpadu a všechny ostatní úkony a dodávky zabezpečující kompletní zhotovení 
křížení. Má se za to, že zhotovitel zahrnul do svojí nabídkové ceny všechny uvedené práce a dodávky. 

Zhotovitel nemá nárok účtovat navíc práce ani ztížené výkopy při výskytu většího množství inženýrských sítí 
nebo z jiných důvodů. Tato rizika musí být zahrnuta do nabídkové ceny a rozpuštěna v jednotlivých položkách 
zemních prací. 

3.6.1 Křížení inženýrských sítí 

V rámci realizace předmětné stavby dojde ke křížení stávajících inženýrských sítí. V projektové dokumentaci 
jsou v rámci stávajících prostorových poměrů respektovány odstupové vzdálenosti od podzemních 
inženýrských sítí dle ČSN 73 6005. 

Trasy stávajících podzemních inženýrských sítí jsou v dokumentaci zakresleny pouze orientačně 
dle údajů poskytnutých správci inženýrských sítí. Zhotovitel musí počítat i s tím, že v dokumentaci nemusí 
být zakreslené všechny podzemní sítě z důvodu nedostatečných podkladů poskytnutých správci sítí. 
V dokumentaci se předpokládá výškové uložení stávajících podzemních sítí podle ČSN 73 6005. 

Před zahájením výkopových prací je zhotovitel povinen u příslušných správců objednat na vlastní náklady 
vytýčení veškerých podzemních zařízení, která se vyskytují na staveništi. Pro ověření směrového a výškového 
uložení vytýčených podzemních sítí zhotovitel tyto sítě nasonduje (odkryje ručním výkopem). 

Křížené podzemní sítě nově budovaným potrubím zhotovitel s předstihem nasonduje a podle skutečné 
výškové polohy křížených sítí případně upraví niveletu potrubí na minimálně nutném úseku pro vykřížení. 
Pokud budou nutné pro vykřížení větší úpravy plánované nivelety nebo trasy – bude kontaktovaný projektant. 

Bez vytýčení veškerých podzemních zařízení a bez znalosti jejich přesného vedení na staveništi nesmí 
být výkopové práce zahájeny!  

V případě křížení nebo souběhu s podzemní inženýrskou sítí bude zhotovitel postupovat v souladu 
s vyjádřením příslušného správce, které vydal ke stavebnímu řízení. Výkopové práce v ochranných pásmech 
podzemních sítí budou prováděny pouze ručně. 

Zhotovitel bude po dobu trvání stavby zodpovědný za stanovení přesné polohy veškerých oznámených 
podzemních zařízení na staveništi. Případné náklady na opravy podzemních sítí, v důsledku jejich poškození 
zhotovitelem v průběhu realizace stavby, ponese zhotovitel. Objednatel nebude zodpovědný za jakékoliv 
zpoždění nebo následné náklady způsobené tímto poškozením. 

V případě nutné, v projektu nepředpokládané, přeložky podzemního zařízení seznámí zhotovitel s touto 
skutečností TDS a správce příslušné sítě. Realizaci přeložky provede zhotovitel v souladu s podmínkami 
správce sítě a za její provedení bude plně odpovědný. 

Po uložení projektovaných potrubí musí být obnovena veškerá podzemní a nadzemní výstražná signalizační 
zařízení stávajících podzemní vedení (výstražné folie, cihly, orientační sloupky). Před záhozem výkopu 
v prostoru ochranného pásma podzemních vedení musí být provedena jejich kontrola jejich správci. Následný 
zához bude proveden v souladu s podmínkami příslušných správců. Zápis o převzetí neporušených 
podzemních vedení provede pověřený pracovník správce dotčeného vedení do stavebního deníku. 

Zhotovitel povede výkresovou dokumentaci se záznamy týkajících se veškerých střetů se stávajícími 
podzemními zařízeními a vyznačí veškeré rozdíly oproti informacím správců podzemních sítí. Tyto záznamy 
předá zhotovitel TDS. 

3.7 Dodavatelská dokumentace 

Dodavatelská dokumentace není součástí realizačního projektu a rozumí se tím zejména: 

Výkresová a jiná dokumentace, kterou zabezpečí zhotovitel v rámci své výrobní přípravy: Dokumentace 
zařízení staveniště vč. staveništních instalací. Plán organizace výstavby. Dále konstrukční, dílenské a 
montážní výkresy jednotlivých výrobků přidružené stavební výroby. Dále jsou to výkresy pomocných 
konstrukcí (závěsné konstrukce), výkresy bednění, výkresy tvaru a výztuže prefabrikátů a výkresy pažení a 
rozepření rýh, montážních jam a jímek. Součástí dodavatelské dokumentace jsou dále výkresy a specifikace 
prvků a spojovacího materiálu a pomocných konstrukcí. 
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TDS má právo vyžadovat dodavatelskou dokumentaci ke schválení. Takto vyžádaná dodavatelská 
dokumentace bude vyhotovena v českém jazyce a předána nejpozději 14 dnů před zahájením prací.  

4 TECHNICKÉ SPECIFIKACE MATERIÁLŮ A ARMATUR 

4.1 Potrubí, uzavírací zařízení a armatury 

Všeobecné požadavky 

Všechny trouby a montážní části musí vyhovovat příslušným normám, musí být kruhového průřezu a jednotné 
tloušťky bez usazenin, zvlnění a jiných chyb a musí být konstruované a vhodné pro uvedená provozovaná 
média, tlaky a teploty. 

Potrubí budou dodaná a instalovaná kompletně se všemi tvarovkami, přírubami, šroubovými a závitovými 
spoji, spojovacím materiálem, spojkami, těsněními, kotvícími a podpůrnými prvky, spoji, příslušenstvím a 
materiály, které jsou potřebné pro řádné instalovaní a provoz potrubí. Potrubní vedení a zařízení budou 
dodána a namontována kompletně v provozuschopném stavu. 

Po ukončení montáže/pokládky všech potrubí budou tato vyzkoušená ve smyslu platných předpisů a 
požadavků norem. Rozsah zkoušek a způsob jejich provedení zhotovitel předloží písemně TDS na schválení. 
Součástí postupu zkoušek budou i potřebná bezpečnostní opatření po dobu tlakových zkoušek. O průběhu a 
výsledku zkoušek se sepíše zápis, který potvrdí všichni zúčastnění svým podpisem. V případě neúspěšné 
zkoušky se písemně dohodne opakovaná zkouška. 

4.1.1 Potrubí 

Potrubí budou splňovat požadavky uvedené v kapitole 3.2.5. 

4.1.2 Armatury 

Uzavírací armatury budou dodané v souladu s platnými normami a s certifikáty jakosti. 

Armatury budou mít stejné DN jako potrubí, na které jsou namontované. Budou mít příruby podle příslušné 
platné normy a budou schopné vydržet stejné zkušební tlaky, jako potrubí, na kterém jsou instalované. 

Montáž a aplikace armatur bude v souladu s pokyny a požadavky výrobce. 

Šoupátka 

Šoupátka na vodovodních sítích budou s nestoupajícím vřetenem, budou mít vyměnitelnou ucpávku vřetene 
pod tlakem (za provozu) a budou krátké stavební délky. Spojení tělesa a víka bude přírubové pomocí šroubů 
a těleso bude mít hladký průtočný profil. Záruka na ovladatelnost bude 10 let. 

Uzavírací měkkotěsnící klín bude vedený pomocí drážek v tělese šoupátka a jezdců (patek) na klínu. Klín 
bude celoplošně pogumovaný i v otvoru pro vřeteno gumou z EPDM. 

Materiálová specifikace: 

- těleso, víko: tvárná litina EN-GJS-400-15 s těžkou protikorozní ochranou podle GSK 

- klín: tvárná litina EN-GJS-400-15, pogumování klínu – vně i uvnitř EPDM pryž 

- vřeteno: nerez ocel s válcovaným závitem 

- vřetenová matice a ucpávkový šroub: mosaz 

- vřeteno bude těsněno minimálně třemi O-kroužky z NBR 

- šrouby a podložky: nerez ocel A2 

- vedení klínu (patky): plastové 

Bezpřírubová uzavírací klapka 

Uzavírací klapka bude oboustranně těsnící, s převodem a ručním kolem. Klapka musí být opatřena nálitky 
pro šrouby s průchozími nebo závitovými dírami. Těsnící manžetu tvoří vyměnitelný kovový kroužek 
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s navulkanizovanou pryží natěsno vsunutý do tělesa klapky. Tato manžeta zároveň plní funkci přírubového 
těsnění. Disk klapky je centrický s čepy uloženými ve třech kluzných ložiscích. Čep i hřídel jsou zajištěny proti 
vystřelení pro případ neodborné demontáže. Uložení disku zajišťuje jeho automatické vystředění v manžetě a 
současně brání jeho sesedání vlivem gravitace. 

Materiálová specifikace: 

- těleso: tvárná litina GGG 40 s těžkou protikorozní ochranou podle GSK dokladováno výrobkovým 
certifikátem 

- uzavírací disk: tvárná litina min. GGG40 nebo nerez ocel  

- korozivzdorná ocel 1.4408 (19% Cr, 11% Ni, 2% Mo) (Typ 103, 123) 

- čep, hřídel: nerez ocel 

- těsnící manžeta: pryž EPDM, vyztužena kovovým kroužkem 

Převod bude samosvorný, bude mít ukazatel polohy a koncové polohy budou s dorazem. 

4.1.3 Přírubové přechody a univerzální mechanické spojky 

Pro vzájemné spojení volných konců potrubí budou použité univerzální mechanické multitoleranční potrubní 
spojky s jištěním proti posunu vhodné pro jednotlivé materiály potrubí.  

Pro přechod z volného konce potrubí na přírubový spoj budou použity multitoleranční přírubové přechody 
s jištěním proti posunu vhodné pro jednotlivé materiály potrubí. 

Tyto univerzální mechanické spojky budou použity zejména při napojení nového potrubí na stávající potrubí 
uložené v zemi. 

Materiálová specifikace: 

- těleso spojky (příruby):      tvárná litina min. GGG 40 s těžkou protikorozní ochranou provedenou buď 
epoxidovým slinováním nebo plastickou barvou na přírodní bázi odolnou proti UV záření 

- těsnění:                             EPDM 

- šrouby a podložky:           standardní ocel se speciálním povlakem nebo nerezová ocel 

- matice:                             8.8 nebo nerezová ocel 

- gripy:                                nerezová ocel nebo speciální plast pro segmentová jištění 

Pro plastová potrubí budou použity protideformační nerezové vložky do potrubí. 

 

Pro vzájemné spojení volných konců potrubí z nerezové oceli budou použité nerezové spojky s jištěním proti 
posunu. 

 

 

 

 

 

 

  


